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1. Czynnikiem, ktéry ma wplyw na szybkos¢ reakcji chemicznej jest:
a) barwa,
b) zapach,

c) stezenie.

2. Celuloza jest:
a) tluszczem,
b) cukrem,
¢) biatkiem.
3. Wskaz szereg, w ktérym znajduja si¢ pierwiastki oznaczone symbolami O, Na, Fe, N:
a) ol6w, nikiel, fluor, neon,
b) tlen, sod, zelazo, azot,
c) oléw, neon, zelazo, azot.
4. Wartosciowos$¢ manganu w tlenku manganu o wzorze Mn,O7 wynosi:
a) 1II,
b) 1V,
c) VIL
5. Ktore pierwiastki odkryla Maria Sklodowska — Curie?
a) rad, polon,
b) rad, polon, uran,
¢) polon, uran.
6. W réwnaniu chemicznym xFe + yCl, - zFeCl; wspdlezynniki x, y, z przyjmuja
kolejno wartosci:
a) 2,3,2,
b) 3,2,2,
¢) 3,23

7. Z informacji, ze pierwiastek ma liczb¢ atomowa 20 mozna odczytaé, ze pierwiastek ma:
a) 20 protondw, 20 neutronow, 20 elektrondw,
b) 20, protondéw, 20 elektronow, 20 nukleonow,
¢) 20 protonéw, 20 elektrondw.

8. Wartosciowos¢ atomu jest to:
a) liczba wigzan w czasteczce,
b) liczba elektronéw w atomie,
c¢) liczba wigzan, jakie moze wytworzy¢ atom laczae si¢ z innymi atomami.



24. Zwiazki nalezace do tego samego szeregu homologicznego maja:
a) taki sam stan skupienia,
b) jednakowa temperaturg topnienia i wrzenia,
¢) zblizone wlasciwosci chemiczne.

25. Produktami catkowitego spalania weglowodorow sa:
a) COZ i Hzo
b) COiHO
c) CiH;O

26. Wino w otwartym naczyniu szybko kwasnieje, poniewaz zawarty w nim alkohol:
a) reaguje z dwutlenkiem wegla,
b) utlenia si¢ pod wplywem tlenu i bakterii na kwas octowy,
¢) wino nie kwasnieje.

27. Ktére zdanie jest prawdziwe?
a) buraki cukrowe zawierajg sacharoze, a trzcina cukrowa glukoze,
b) buraki cukrowe i trzcina cukrowa zawieraja sacharoze,
c) w obu rodlinach wystepuje glukoza.

28. Ktory zestaw przedstawia konfiguracje elektronowa dla siarki?
a) KL*M’
b) K’L*M*
) K*L*M®

29. Wata opatrunkowa zawiera:
a) celuloze,
b) laktoze,
c) glukozg.

30. Tworeg wspolezesnego uktadu okresowego pierwiastkow jest:
a) Arrhenius,
b) Dalton,
c) Mendelejew.



16. Efekt cieplarniany i jego skutki to:

a) wzrost temperatury powietrza i wody, co w efekcie przediuza okres wegetacji
roslin i pozwala uzyska¢ wigksze plony, a tym samym zwigkszy¢ produkeje zywnosci,

b) wzrost temperatury powictrza spowodowany ,,dziurg ozonowa”, skutkiem
czego jest zwigkszone parowanie wody, a tym samym obnizenie poziomu wod
gruntowych,

¢) wzrost zawartosci dwutlenku wegla w powietrzu i spowodowany tym wzrost
temperatury powietrza. Skutkiem tego jest ocieplenie klimatu na Ziemi, zaklocenie
wegetacji roslin i powolne, ale ciggte topnienie lodowcéw na biegunach, prowadzace
do podwyzszenia poziomu mérz i oceandow.

17. Dezynfekcj¢ wody wodociggowej mozna przeprowadzi¢ za pomoca:
a) tlenu,
b) chloru,
c) spirytusu.

18. Przejscie pary wodnej w szron nazywa sig:
a) sublimacja,
b) skraplaniem,
¢) resublimacja.

19. Wzor kwasu octowego to:
a) CH;CH,COOH
b) CH;COOH
¢) HCOOH

20. Informacji na temat przestrzennego rozmieszczenia atomow w czasteczee zwigzku
chemicznego dostarcza wzor:
a) sumaryczny,
b) strukturalny,
¢) zaden z nich.

21. Do sporzadzenia 400g 10% roztworu wodorotlenku sodu potrzeba Xg tej substancji.

a) X =40g,
b) X =4g,
¢) X=360g.

22. Ktére zdanie nie jest prawdziwe?
a) wszystkie tlenki zasadowe w reakcji z wodg tworza zasady,
b) wszystkie tlenki zasadowe w reakcji z kwasami tworza sole,
¢) tlenki kwasowe w reakcji z zasadami tworza sole.

23.861 i woda tworzy si¢ w reakcji:
a) zasad z bezwodnikiem kwasowym,
b) kwasow z metalami,
¢) tlenkéw zasadowych z bezwodnikami kwasowymi.




9. Ktore wyrazy pasuja do podanych powiedzen (w kolejnosci)?
"Mowa jest ....., a milczenic.......
WKuj .. , poki gorace™.

a) zloto, zelazo, srebro,

b) zloto, srebro, zelazo,

c¢) srebro, zloto, zelazo.

10. Atomy to:
a) najmnicjsze czastki pierwiastka zachowujace jego whasciwosci i wehodzace w
reakcje chemiczne,
b) nicpodziclne czastki pierwiastka, ktére nie wehodza w reakcje chemiczne,
¢) ujemne czastki materii.

11. Zaznacz przemiang fizyczng:
a) spalanie gazu,
b) smazenic migsa,
c) slodzenie herbaty.

12. W sktad jadra atomu wchodza:
a) elektrony, protony,
b) neutrony, protony,
c) elektrony, neutrony.

13. Tzw. ,,0dcedzanie” ziemniakow to przyktad jednej z metod rozdzielania mieszanin,
zaznacz ktorej:
a) destylacji,
b) krystalizacji,
¢) dckantacji.

14. Znane jest powicdzenie, ze ,,w przyrodzic nic nie ginie”. Jest to naukowo
potwierdzone prawo przyrody. Zastosuj to prawo odpowiadajac na pytanie: Co dzieje si¢
podczas spalania?
a) podczas spalania jedne substancje stopniowo zanikaja, a z innych pozostaje
popidt. co oznacza, z¢ prawo to nie dotyczy procesu spalania,
b) podczas spalania substancja calkowicie przemienia sig¢ w cieplo i $wiatlo,
c) substancja spalana nie znika, a jedynie przechodzi w inne rodzaje materii.

15. Ktora grupe zaliczysz do mieszanin?
a) srebro, stona woda, piasek,
b) stodzona herbata, woda morska, mosiadz,
¢) woda, zeliwo, slodzona herbata.



